

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K —
1 K 80	3 óra 3 K —
3 óra 60	6 óra 6 K —
1 évre 7 20	1 évre 12 K —

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Ide küldendő a szerkesztőség és a kiadóhivatal érdekelt minden közlemény és előfizetési díj.
Egyes szárok kaphatók a köznyomtatásban.

Kolduló iskolás gyermekek. A Székesfehérvár és Vidéke mult szombati számában a fentebbi címmel egy híj jelent meg, oly tendenciával és felfogással, melylyel ma is a legnagyobb készséggel azonosítjuk magunkat. A nyilvános pumolás ma már oly általánosan elterjedt prakszis ebben a pénzszegény országban, hogy kaputos ember jóformán minden hónapban beleütközik az utcán bájos és kevésbé bájos leányzóba, mentőkbe, tűzoltókba s újabb iskolás gyermekekbe is, kik valami jó ügy érdekében kijelentik, hogy eret óhajtanak vágni lapos erszényén. A magyar állam, melynek sok-sok milliói vannak a hadihajókra s egész éven át tartó bajmáskéri lövőgyakorlatokra, emberbaráti kötelességeit egyszerűen áthárítja a társadalomra. Ágyut, puskát, hadifrepülőgépet, automobilt az állam vesz, de a tudóvészeseket, az árvákat, a leleneket, a balesetérta embereket a társadalommal ápolatja, nevelti, gyógyítja. Utjában a kultuszminiszterium jóvoltából az iskolás gyermekek is apró, ártatlan utonállókka avansziroztak a „gyermekszanatorium” javára. Hát szép, szép. De, ha egy idegen ezekben a napokban idevetődik ebbe a mi különben sem

jóhírű országunkba, bizonytalant azt hiszi, hogy itt a cigányok állanak a kultura kormányrudjánál s ők adják a tönust az ő „krajcsárt”-kerő évszázados hagyományokkal. Szóval lapтарыnknak teljesen igaza van abban, hogy kár már az iskolás-gyermekekből koldusokat nevelni. Ezzel le is zárhatnánk elvi elmefuttatást, ha a nevezett lap egy megjegyzése nem bökné meg az oldalunkat. A hírója azt mondja, hogy „a mult napokban két kis fiu állította meg az utcán e szavakkal: kértünk valamit a katolikus sajtó javára.” Azt hisztük, ez egy kis poetika licentia. Mert igaz ugyan, hogy két hét előtt a katolikus sajtóra is gyűjtöttek náunk, de csak a diplomokban. Nem az utcán, nem is gyermekek; nem is kértek, annál kevésbé pumoltak, erőszakoskodtak. Adott, akinek jólesett, adott anyit, amennyit lestszett. Utána jártunk a dolognak s illetékes helyről arról értesítettek bennünket, hogy egyetlen iskolás gyermeket sem bizott meg senki azzal, hogy a katolikus sajtóra az utcán kéregessen. Ha megtörtént, apró visszaélőkkel volt az illető hírónak dolga s nagyon hálásak lennénk, ha a kis utonállókát kezeink közé juttatná. Am azt

hisztük, hangulatkelto elírás volt az egész, ami ellen azonban a mi, mindig kifogástalan és diszkrét eszközökkel dolgozó sajtóakciónk nevében ezennel tiltakozunk.

Megjegyzések.

(3) Tudniillik a város jövő évi költségvetéséhez. A számvétség költségvetése szerint az utak tartására 32 600 korona szükséges, amit a tanács 17.859 koronára szállított le. A költségvetés 85. oldalán részletezés alatt műutak fenntartása címmel felsorolja az egyes utcák nevét, hosszúságát és a fenntartásra szükséges összegeket. A 34 tétel összege 37560 korona. Ez mindenképen ennyi marad, ha felülről, ha alulról adom össze. Utána az van írva, hogy kerekesszámban 30000 korona. Ugyanis há egy év végösszegek nem kerekösszegekkel, fillérekkel végződnek, végeredményképen könnyebb és világosabb

számítás kedvéért (legalább én így gondolom) a végösszeg mindig ki van egészítve a legközelebb álló nagyobb, vagy kisebb kerekesszámba, aszerint amint bevételről, vagy kiadásról van szó.

A jelen esetben tehát nem lett volna szükség a kikerekítésre.

Még valamiképen megmagyarázható volna, ha 37,600, vagy 37,500 koronára kerítették volna ki. Hanem hogy 37560-ból miért lesz 30000, erre a leghosszabb okoskodás mellett sem tud az ember feleletet adni önmagának. Illetve sok minden különös dolgot gondol, pláne ezen költségvetésnél.

Sajtóhibával, véletlen számadási hibával sem lehet megmagyarázni. No meg az utóbíról szónak sem szabad esni egy a nyilvánosságának kiadott költségvetésben.

Nem lehet feltételezni a sajtóhibát, mert következetesen 30000 koronáról van szó s újabb más négy tétel van hozzáadva s így jön ki a

Réti virágok.

— A Fejérmegyei Napló tárcája. —

Az asszony nem felelt. Nem is értette, mit akar ez a nagy ember. Eddig bizonytalan félelem lappangott szívében, mos: nyugodt és bátor volt. Ri emelte szemét Bajsaya és meghatotta az a rajongó meleg áhítat, mely szabályos vonásain előrelépett. Ugyesítette, hogy gondolatuk összetalálkozik azon a régi verőfényes vidéken, hogy a zöld gyepp, a kis folyó árnyékos partja megvilágosodik emlékezetük fényénél és mig közeledik az, a mi már elmosódni látszott, tündőfényben van a közelmult lesújtó gýrsza A sétéiók tömege ritkult. Ep oly kevésbé vették észre, mint gúnyos suttogásukat. Az emberek irigy tekintete nyomtalanul síklott el rajtuk, mintha csak ketten élének s minden más közömbös, hideg unalmas vásári portéka volna.

— Nem tudom, mire gondol, Klára, — mondta később Bajsay, — de tudnia kell, hogy az én eszem merre jár. Maga rég elfeledte boldogsága közepett azt, a mi en-

gem végighajszolt, mint a hazátlan árvát, fél Magyarországon. A nyugalom ismeretlen fogalom előttem. Annak a levélnek minden sorára emlékszem, a mit akkor írtam. Lelkembe van vésődve és, sem küzdés sem szenvedés, sem az élet ezernyi viszontagsága onnan kitörőlni nem volt képes. Ne féljen. Nem panaszkodni akarok, sem vádolni. Magának igaza volt. Én gyermek voltam maga kifejlött lány. De írtam, hogyha az évek férfivá tesznek, érzéseim akkor sem lehet komolyabb. Ne szakítson félbe, meg akarom magyarázni, miért vagyok most itt, miért jöttem ide, mióta tudom, hogy támasz nélkül van gyöngeségével a leselkedő világban. Meghallgat?

Intett, hogy beszéljen. Ugy esett lelkének ez a komoly, mely meleg hang, mint gyerekkorában az altató ének. És álmodozott is kifáradt lelke, miközben agya mohón, szivta be a szavak értelmét.

— Azt is írtam, — folytatta Bajsay, — hogy egykor, ha szerencsétlenség éri, meg fogok jelenni, — ha mindenki elhagyja, támogatja leszek. Szerencsétlenség ére,

itt vagyok, — mindenki elhagyta. . . . Akarja, — akarja, hogy . . . Nem, előbb feleljen egy másik kérdésre. Miért tüzte fel ezt a virágot?

Az asszony zavarba jött. Piros lett az arca, mint szegfűnek szirmai és remegő ujjával tépdetni kezdte az illatos virágkelyhet. Felelni nem volt képes csak szíve dobogott és meleg könnyű lopózott barna szemébe. A Bajsay hangja kissé remegni kezdett.

— Ha azt olvashatnám le arcáról, a miről eddig álmodni sem mertem! Ha szeme könye azt jelentené, hogy gyermekkorunk boldogságát hozta vissza szívébe e virág, hogy a gyász sötétségén, mely lesulytotta, áttört gyermekszerelemünk fénye és hogy reményem lehet, egyszer majd, nem most mindjárt, Klára, — egyszer majd, hogy világítani is fog mindkettőnk közös útján. . . . Megérdemlem, Klára. Maga még oly fiatal és én oly sokat szenvedtem.

Ott álltak a házuk kapuja előtt. A kis kertből feléjük áradt a harmatos szegfűk illata. Az asszony szeme boldogan ragyogott, mellbokrétájából egy szál virág kihullott, a

férfi utána hajolt és felvette. Szemük egy pillanatra találkozott és Bajsaynak halk, de biztos hangon érezve, hogy nem sérül meg a másodikkal az emléket, felelt az elsónék:

— Egyszer majd. Nem most mindjárt.

— A mi azt illsti, — mondták a férfiak, — hat hónapja özvegység épen elegendő egy olyan helyre menyecske számára. Csak Bajsay buta egy kicsit, hogy legényszabadságát áldozza fel azért, amit e nélkül is megkapott volna.

— Oh a fehérképu Madonna, — mondták az asszonyok, — a hűség, az önfeláldozás mintaképe, a szegény mártír, aki hat hónapon át ablakát sem nyitotta ki, talán azért, hogy be ne lássanak szobájába. Ki hitte volna, hogy ily hamar elfeledi azt a becsületes jó embert. Hiába, mindig alattomos volt, sok parázs, kevés hamu. Bajsaynak csak hozzá kellett nyulnia az uras, fehér kezével, csak ráfújnia és szétröppent a hamu a világ négy tája felé. Mindig mondtuk!

Törzök Vilmos.

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-aruháza barátok épülete,

AZ ELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ

OLCSÓ ISZABOTT ÁRAK

Ma! lapunk 4 oldal.

Angol férfi felöltő különlegességek 36 koronától!

Eredeti amerikai Regal cipők, Kobra, Lichtman, Humanity, Tip Top, Karlsbad cipők, vadász csizmák és cipők, gyermek csizmák. Borsalino, Gyukite, angol, Habig, Pichler kalapok, sapkák, vadász mellények, harinyák, ingek, Szwätterek. — Szörme áruk nagy választékban.

Szabott árak! — KNAZOVITZKY BELA divatáruháza Szfvár.

Szárított és művirág
SIRKOSZORUK.

32600 korona, amelyet a számvevőség az utcák fentartására felvett s a bizottság 17859 koronára redukált. A számvevőségnek tehát tulajdonképpen 40.160 koronát kellett volna felvenni a saját részletező költségvetésük alapján s a bizottság ezen összeget redukálta a felénél sokkal kevesebbre.

No dehát ki kíváncsi az ilyesmikre. Hiszen közgyűlésre sem szokás eljárni, mikor ennyi kalkulussal akarják a városatyák fejét teletönni.

A költségvetés szerinti van nekünk 20 utcaseprőnk, ezeknek 13200 korona a fizetésük. Ennyi pénzt fizetünk azért, hogy utcáink állandóan a kutyabagosi csárda környékéhez hasonlíthatnak. Ugy látszik az utcaseprőknek csak a nevük az, de a teendőjük más. Hogy micsoda? És miért nem az utcaseprők? Erre is kíváncsiak volnánk. Sőt mi több, van egy utcatisztítási felügyelőnk is évi 840 korona fizetéssel. Hát kérem szépen ez vagy csak papíron van, vagy pedig az illető nem tudja, hogy ő az. Mert különben féltetlenül más-ként állana köztisztaságunk. 1909 darab seprőről is van szó. Reméljük használni is fogják.

A számvevőség gabona és takarmány vásárlásra és bea-karítására 18.598 kor. 54 fill. kerekében 18.600 koronát vett le. A tanács leszállította 17360 koronára. A részletezés-nél a tételek természetese azt mutatja, hogy csakis a meny-nyisegnél lehet takarékoskodni, vagyis a jövő évben szegény malacoknak, bikáknak s lovak-nak soványabb lesz a kosztjuk. Ezek bizonyára a számve-vőség költségvetése mellett sza-vaztak volna.

A közvilágításra 39750 koronát adunk ki. Szép kis ösz-

szeg. Ennyi pénzért bizony nem kellene a polgárságnak orrabukósát és hasravágósát játszani az éjjeli sötétségekben, mert a mostani világítás a város legtöbb részében a legjobb akarat mellett sem nevezhető kivilágításnak. Minden este akaratlanul Afrika jut eszünkbe „sötét” jelzővel. Az egész városban circa 15 ilylampa van. Ez a semminél csak egy fokkal nagyobb. A 15-ből azonban rendszerint 3—4 nem világít. Minden nagyítás nélkül mondom. Az utóbbi 8—10 napi megfigyelésem alapján még nagyobb arányt kellene mondanom. Hogy miért van ez így, annak a villanygyár a megmondhatója. A szerződésekben úgy látszik ilyenekről nincs szó. Ami pedig benne van, az is a delfi jóda stílusában van megszerkesztve: Szóval drágán mécelegnek nekünk a Phoebusék pislogici.

A felsővárosi Katholikus Kör. Készül az új otthon.

Egy alacsony, alig 3 méter magas, 30—40 m² méternyi kis helyiségben szorongott 15 éven át a felsővárosi Katholikus Kör. A leghatalmasabb, legizmosabb ilyen intézmény, amely a belvárosi Kath. Kör után számításba jöhet. Hogy ekkora helyiségben számottevő munkát nem végezhetett — egészen természetes. Ha életjelt adott magáról, vendégszereplésre indult. Pompásan működő énekkara a felsővárosi ovodában gyakorolt, szindarab-jait ott adta elő, multságait a Legényegyletben tartotta, felolvasásain, előadásain a szűk köri helyiségben szorongott, amelyet a hallgatók tömege szinte a könyökével szeretett volna kitágítani.

Bilkei Ferenc első gondolja közé a katolikus Kör újjáépítését számította. Nem törődve az eléje tornyosuló nehézségekkel, területet szerzett. A Kath. Kör 6500 koronáért megvette a Fekete P. Pál-féle ház felét, 300 m² ölnyi területét, vagyis a

régi helyiség fészket. Hónapokig tartott az előkészítés, a tervek kialakulása. A múlt héten azonban már megkezdték a régi ház bontását s 3—4 hét alatt tetőig fölemelkedik a falak fölé, úgy, hogy — ha sikerül, a Kör még vasárnap bevonulhat új helyiségébe. Az építést Szenzenstein János építőmester, a helybeli építők egyik legkiválóbb és legmegbízhatóbb tagja eszközli.

A Körnek két helyisége lesz az utcára, egyik az öregek, másik a fiatalok olvasóterme. Ezekből nyílik a hatalmas 16 méter hosszú, 8 méter széles nagyterem, amelynek ablakai az udvarra néznek, a nagyterem végén egy 4 m. mély, 6 m. széles színpad lesz, ahol az előadásokat tartják, az énekkar, a játszóter-saság stb. fog szerepelni. A modern gondolkozású vezetőség természetesen fog gondoskodni vetítőgépről, amely az előadásokat színessé, vonzóvá fogja tenni, hogy

a Felsőváros Kulturháza minden tekintetben betöltse azt a hivatást, amely rája egy haladni akaró nép szeretetében és jóakarátában találja meg a talajt.

Egy kérdőjel azonban minden bizonytalatt settenkedik minden olvasónk lelkében, minden betűnk árnyékában?

Mindent *miből*?
Ki fizet? Ki adja meg azt a mi minden rongyos mozzalomban a fogantatja?

Őszintén bevalljuk, hogy a Felsővárosi Kath. Körnek minde-ene volna, csak pénze nincs. Hitele azonban van. Az adósságtól pedig nem fél. Mert ugy-látszik, hogy a Felsővárosi Kulturházt adósság miatt nem fogják elcélítani.

Egyébiránt az egyesületnek van egy nagylelkű támogatója: *Klauz György dr. kanonok*, a ki minden jónak a mozgásánál ott szokott járni s a ki eddig már körülbelül 1000 korona értékű ajándékot adott a szép és hasznos cél keresztülvitelére.

Naptár.

Október 23.	Szerda.
R. Kath.: Ignác patr.	
Prot.: Kapiszár.	
Gör.: Bulámp.	
Zsidó: Simkh. Thor.	
Nap kel: 6 ó. 31. nyugszik 4. ó. 50.	
Hold kel: 4 ó. 4. nyugszik 3 ó. 17. 1	

ÖNGYILKOS LEGÉNY.

A Szent György kórházba három nappal ezelőtt egy élet-veszélyesen sérült legényt hoztak be Lepsényből.

Keiszler Pál 21 éves lepsényi napszámos három golyót röpi-tett magába, hogy azokkal kioltsa boldogtalan életét. Nem halt meg rögtön Bekötötték sebeit s még két napig élt a kórházban. Eszméletre csak egyszer rövid időre tért, de akkor sem volt hajlandó megmondani, hogy mi miatt fogott fegyvert önmaga ellen. Tegnap reggelre meghalt.

Érdekes megjegyezni, hogy a Szent György kórházban rossznak találták azt a kötést, melyet Lepsényben alkalmaztak a sérült legényen. A nyakánál a kötésen keresztül bugyogott a vér s így az elvérzést — mert ez okozta a halált — a rossz kötés okozhatta.

Városi ügyek.

Rendkívüli közgyűlés.

A köznapokban rendkívüli közgyűlésre hívja össze a városatyákat a polgármester. A nap még nincs meghatározva, de több sürgős ügy vár már a városi parlament előszobájában, melyeknek elintézése végett vált szükségessé a rendkívüli közgyűlés. Ezek az ügyek a következők:

a közbiztonsági állatorvos-felügyelői, az alszámvevői, a főmérnöki állások betöltését illetőleg szükséges intézkedések megtétele,

a Ponty épületének és telkének megvételére a belvárosi iskolák céljára.

a tisztviselőik nyugdíjhozjárulási arányának megállapítása a fölemelt fizetések alapján,

az időközi városatyaválasztások elrendelése,

a földművelésügyi miniszterium által Fehérváron létesíteni szándékolt mintakonyhakert-üzlet ügye,

a tüzoltótestület 18000 korona segély iránti kérelme,

az Erzsébet-ligeti vértanú emlék környékének rendezése és

Mesés a Prágai DIET VIRSTLI

Fűszer- és tisztított cukor- és gyomorbetegség tápszeve.

Friss Szepesi virstli. — Friss Debreceni kalbász. — Friss felvágottak.

FAJ KÖRTE VÁJONC.

HIRTLING KÁLMÁN

csemege és fűszer áruháza, Nádor-u.

ÁRUIM MINTASZERŰEK! — ÁRAIM JUTÁNYOSAK!

Kiszolgálásom pontos. Telefon 207.

A zirci apátság Szántó forrásának nagybani elárúsítója.

1 üveg ÜRMÖS bor 2:00

1 üveg TOKAI peccsenye bor 1:20 fill.

Friss prágai nyers és főtt sonka.

FRISS PÁCOLT HALAK.

a házipénztár fizetőképességének biztosítására 40.000 K függő kölcsön felvétele.

Azt hisszük, ez a legutolsó a legsürgősebb, de mint látjuk, a többi is mind elsőrangú ügy.

A város kegyeleto. Halottak napján Székesfehérvárszab. kir. város közönsége a város jótévéjének Nagy Sándornak ailszontíváni sírjára koszorút helyez.

HIREK.

A székesfehérvári kerületi munkásbiztosító pénztár pénteken este tartotta meg rendes igazgatósági ülését. A napirend tárgyalása előtt Wauvor Imre igazgatósági tag indítványozza, hogy e hó 13-án lefolyt szék-házavatási ünnepély fényes sikere érdekében kifejtett buzgó munkálkodásukért az elnökségnek különösen annak vezetőjének Erdős Józsefnek jegyzőkönyvi köszönet és elismerés szavazzassék. Az igazgatóság az indítványt egyhangú lelkesedéssel magáévá tette. Azonkívül külön jegyzőkönyvi köszönetet szavazott a megjelent testületeknek és azok vezetőjének.

Még egy új lap a megyében. Dr. Székely Hermann Hugó sárbogárdi ügyvéd bejelentette a vármegye alispáni hivatalánál, hogy Sárbogárdon „Sárbogárd és vidéke” címmel hetenként egyszer megjelenő társadalmi és szépirodalmi lapot indít. Így most már a székesfehérvári lapokon kívül Fejérmegyében három lap jelenik meg: a Mór és Vidéke, a Vértesszőlő és a Sárbogárd és Vidéke.

Bezárták az iskolát. Bicske községben a vörheny járvány olyan veszedelmes mértékben lépett fel, hogy az alispáni hivatal kénytelen volt elrendelni az összes bicskei iskolák és óvodák bezárását. A járvány megszüntetése érdekében egyéb óvintézkedések is történtek.

Egy kis kegyeletet kérünk. A Rákóczi utcai zsidó templom előtt pihen az ősi verőfényben egy néma kődarab, pihenő sok évszázados rabságából történt kiszabadulását, mert ez a darab kő 4 méter mélységben 2 méter széles hajdani várfal fundamentumából ásták ki a csatornázó munkások. Az egészen bizonyos, hogy az ezen tájon felszínre került minden nagyobb termés kődarab a Szent István bazilika romjaiból való, amely a Rákóczi és Bank-utca torkolatába benyúlva a mostani püspöki parkban állott, hirdetőné a szent eszméket és az azon kor nemes művelését. Ez a verőfényben sütőkéző néma kődarab azonban minden némasága mellett is nagy dolgokat, megszüvelni való bánatos dolgokat mesél el az őt megértő, mellette el menő embereknek. Elmondja, hogy sok századokon át búszkén fenn állott 10—15 méter magasan egy korintusi oszlop méltó díszével. Sajnos

a történelmet vissza csinálni nem lehet, de legalább ezt az egy darab követ eltehetnők kegyeletből vagy műtörténelmi emlék gyánánt akár a muzeumban vagy valamelyik iskolában.

Akik nem vonulnak be, azok öltöny, nadrág, téli kabát szöveteket, valamint szőrméket béls gallérra, legjobban találják a Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésbe.

Halló! Csütörtökön ismét nagy lángos estél Rédeinél Folkert József pékmester ur maga fogja a híres lángost sütni, akik ismerik Folkert jó lángosát és Rédeinek jó italát, azok el jönnek, lángos teával 60 fillér. — Számos pártfogást kér Redei vendéglős.

Tragikus halál. Kiri Péterné 54 éves asszony, a kissebesi gránitkőbánya részvénytársaság helyi fiókja alkalmazottjának neje, vasárnap reggel a Ponty előtt elesett. A mentők a kőházba vitték a szerencsétlen asszonyt, ahol tegnap meghalt. Halálát érszakadás okozta.

BERNSTEIN KÁLDOR ÉS BECESEY c. a Székesfehérvár városi vízmű építői Rákóczi-u. 9. — Telefon sz. 252.

Tudatják az érdeklődő háztulajdonosokká és hatóságokkal, hogy egészségügyi, vízvezeték csatornai légfüles vacuum eleaner tervező és ipűb irodájuk kívánatra és sok részletes felvételét, tervek és költségvetések szakszerű elkészítése — a tényleges megbízásra ad minden kötelezettség nélkül — díjtalanul eszközlik.

Kérjük a komoly érdeklődőt, hogy irodájukat bizalommal keressék fel a hol részletes felvilágosítás és üzemben levő mintaszobával minta raktárral készségesen ad szolgáltatukre.

Nem esett az eső. Egyik hű olvasónk, mint érdekes újságot küldte be hozzánk szépen megírva azt a hírt, hogy a legutóbbi fehérvári országos vásár eső nélkül múlt el. Azt írja, hogy életében ez az első eset, hogy fehérvári vásároknem esett az eső. Mi nem kérdezzük, hogy hány éves a kedves olvasó, hanem a kedvéért megteszük hogy hírt — ilyen alakban közöljük. Jól van?

Kéménytűz. A vármegyei házában tegnap délelőtt 9 óra tájban az alispáni hivatal egyik kéménye kigyuladt és hatalmas lángokat löki velt ki magából. Szerencsére semmsem volt a közelben ami tüzet foghatott volna. A kéménytűz lassanként magától el is aludt. Semmi kár sem történt.

A polgárdi kávéházban. Ne merje valaki azt gondolni, hogy Polgárdi község amolyan egyszerű, közönséges falu. Dehogy kérem, sőt! Ott még kávéház is van. Igaz, hogy nem Elite a neve, hanem csak Otthon. Es benne a polgárdi legények ugy viselkednek, olyan jól érzik magukat, mint otthon. Finom

mak ők, nem török össze a kávéház dákóit ha verekednek, inkább bicskát vesznek elő s azzal intézik el egymásközt a maguk ügyeit. A polgárdi csendőrök tegnap feljelentették Listyák Lajos polgárdi lakost, mert Mauthner Ernő „Otthon” kávéházában kétszer fejbeszurta bicskájával Major István polgárdi lakost.

Nem lehet az, hogy volna-nak valahol szebb, finomabb, kosztim szövetek, ruha bársony és kabát püschök, mint a Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésben.

Artatlan. Tegnap számunkban megírtuk, hogy Huszár József sárbogárdi lakos zsebéből, minialt 6 a Bárány vendéglő istállójában aludt, Varjas Károly volt csendőr ellopta 320 koronáját. Később a felületes fejlelntő megtalálta pénzét bundája belső zsebében s így mi sem természetesebb, mint hogy Varjas Károly ártatlan.

ÜZLETATHELYEZÉS. Mélyentisztelt közönség szives tudomására hozom, hogy kudarüzletemet Budai-ut 86. sz. alá, Fábiny-féle házba helyeztem át. Raktáron tartok mindenféle e szakmába vágó munkákat, ugyszintén javításokat olcsón és pontosan teljesítek. Weirald János kádármeister.

Nincs hitel. Baksa Kálmán 19 éves kefékötősegéd, feljelentést tett a rendőrségen Henk Péter ellen, mert ez őt megverte. Hétfőn délután — mint a feljelentés mondja — együtt mulattak s utána Baksa Henkhez ment aludni. Mikor felébredt a gazda 4 koronát kér. Tőle Baksnál nem volt pénz s azt mondta, hogy hazamegy érte. Henk azonban nem nyugodott ebbe bele, hanem tüti kezdte Bakst. Henk alkalmazottai fizették ki Baksa helyett a 4 K-t. Így szól a feljelentés. A rendőrség megintotta az eljárását.

Fogak. Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5. sz. a. a Zirci templommal szemben).

Allatgészségügy. Százhalombattán a sertésvész megszűnt. Nagylángon a lépfene fellépett.

Kiváló minőségű hentesáruk, felvágottak, kolbászok, dlutánonként meleg fűstölthúsok MARSCHALL-nál Kossuth-utca.

Teát mindig a FIUMEI KÁVÉBEHOZATÁLNÁL (Barátok épülete) vásároljon. — Telefon 250. — Háztartási-tea 1 csomag 5 dkg. 40 fillér, 1 csomag 10 dkg. 80 fillér.

Törvéyszék.

Az elhagyott lakás emlékel. Rezsék Endréné 39 éves, vasesztergályos neje Mészáros Ferencné helybeli asszony házában lakott. Ugyáltszik nem valami békességben éltek egymással, mert megválásuk olyan kerek között történt, hogy miatta a törvéyszék elé kerültek. Február 1-én ugyanis mikor Re-

zsék hurockodott az udvaron összeveszett háziasszonyával, majd felkapott egy kályha tisztítóvasat és azzal bántalmazta Mészárosnét, aki viszont egy fűtykőt fogott és fejbe-vágta vele támadóját. A kir. törvéyszék tegnap tartotta meg ezügyben a bűnügyi főtagyálást, melyen Rezsékét 14 napi fogházra ítélte, Mészárosnét pedig felmentette.

Szerkesztői üzenetek.

I. L. Vajta. Tudósítása már közzölve volt még a szombaton megjelent számban. Igaz, hogy kevesebb adattal, mint az Ön értesítése. Mások tehát gyors tudósítást kérünk. Ez a fő! Üdv!

M. H. Helytelenül ítéli meg a dolgoz. Így sohasem fogja keresztülni vinni. Pedig ez Önre nagyon előnyös lenne.

Érdeklődő. Jól hallotta. P-ben üresedett meg az a tanítói állás, 1600 korona kezdő fizetés, 640 K lakbér, körpótlék circa 800 900 K quasi biztos mellékes. Ez bizony nagyon jó állás. Ha szándéka van pályázni, bővebb információkkal lapunk főszerkesztője szögiál.

T. K. Melyben. Mindenki úgy beszél és ír, ahogyan tud. Emjatt sosem fájjon a feje. A miénk sem fáj. Dehogy. Egy kis mosolygással szoktuk elintézni.

Apróhirdetések.

Egy tisztességes mindenek fu felvetetik az „Egyházmegyei” könyvnyomdába.

Eladóház. Csutora-utca 8. sz. számú ház, lakás istálló és 300 □-öl telekkel eladó. Tudakozódni Iskola-u. S. I. emelet 5. sz.

Egy ház, egy buzaöld, egy 5 oktályos szőlő, két szántórét szabadkészből eladó. Tudakozni lehet Kecskemét-utca 21. szám,

Egy könnyű üzleti és egy könnyű fekete fedeles kocsi jutányos áron eladó. Bugyai Andor fűszerkereskedőnél Buda-ut 1.



Székesfehérvár legolcsóbb bevásárlási forrása!

Kosztüm kelmék, női posztó, flanel és pargetok

stb., melyjöt szükségletét be nem szerzi, tessék remek választékomról és olcsóságomról meggyőződni minden vétel kötelezettség nélkül.

Zsál kendők 3 koronától.

Tisztelettel értesitem a m. t. vásárló közönséget, hogy az ősi újdonságok már raktárra érkeztek, u. m. a legújabb Kítunó tisztelettel KÖVESDI MIKSA.

CSODA TROMBITA

UJDONSÁG!
CSODAREZTROMBITA!

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta, bármilyen notát játszani. A „CSODAREZTROMBITA” rendkívül erős, vastag sárgarézből készíve, könnyen fújható, 45 cm. hosszú, szép tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, iskolával és egy hasznos ajándékkal CSAK 6 KORONA.

Wagner „Hangszerkirály”

országwide elismert elsőrendű hangszerárúháza, Budapest, József-körút 15. — Fényképes hangszerárjegyzék ingyen. Óvás! Figyelni a pontos címre és házszámra.



ÓRIÁSI VÁLASZTÉK!

Valódi szörme boak és muffok! Legdivatosabb női és lányka filiz és velaur kalapformák! Női és lányka clott és lüszter kötények!

Óriási raktár
SIRKOSZORUKBAN.
Egy tanuló felvétetik! — Telefon 315.

KOVÁTS ANTAL
url- és női divatruháza. Városház-tér.

PARK-SANATORIUM
BUDAPEST, VI. Aréna-ut 84/b. Városliget.

A főváros legújabb sanatorium sebészeti urológiai és nőgyógyászati

osztályokkal. — A legmodernebbül berendezett sebészeti és nőgyógyászati osztály 4 műtőteremmel. — Az urológiai osztály vesé, hólyag és prostata betegek részére diagnosztikus és gyógyító felszereléssel. Mérsékelt árak. Kívántra prospectus.

Vezető főorvos:
Dr. MILKÓ VILMOS operateur.
Az urológiai osztály főorvosa:
Dr. LAKATOS VICTOR.

Alkalmi vétel!

A belvárosban egy modern földszintes ház melyben, egy négy és egy három szobás lakás van, szépen parkirozott udvarral és kerttel kedvező föltételek mellett eladó. Bővebbet Leszler Imre ügynökkéségénél Nagy Sándor utca 2. Ezen ház közvetítéseért vevő jutalékot nem fizet.

ELADNI
vagy venni-valója van az apróhirdetések közt tegye közé!

LEGISZEBB JEMLEKEK
HAVRANEK ANTAL
SZOBRAZ-ÉSKÓJÁRAGÓTELEPE
SZ. FEHÉRVÁR FELSŐ VÁRSZ.
TERVEK INVEN. TEL. 125

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakácserőn készíttetnek,
SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.
Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete.
Székesfehérvár, Nádor utca, Töltényi-ház

A vagyongyűjtés és az adósságtörlesztés legbiztosabb módja,
mint azt számtalan példából mindnyájan megtanulhattuk, a :: :: ::

heti husz (20) filléres befizetési rendszer, melyet tagjainak érdekében április óta

SZENT ISTVAN
ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő.
Székesfehérvár, Bástya-utca 3. szám.

Székesfehérvári BUTOR-

készítő iparosok szövetkezete
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja. — Telefon 258.

Saját készítményű butorainkat óriási mennyiségben tartjuk fektetőhöz, legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, melyre a n. é. közönség figyelmét felhívjuk.

Munkáinkért a legmeszebbmenő szavatosságot vállaljuk.

A t. közönség pártfogását kéri a
Szövetkezeti Igazgatóság.
Sz. fehérvár, Kossuth-u. 10.

Székesfehérvári Hitelszövetkezet is felvett üzletkörébe. Itt azonban nincsenek a tagok 5, 6 évig lekötve, — nem kell évekig ugyanazon tőke után fizetniük a kamatot, hanem az év végeig lefizetett összeget — annak 5% kamatával együtt — javukra írják.

Bővebb felvilágosítás a Székesfehérvári Hitelszövetkezet hivatalos helyiségében (Távirada-utca 6. sz.) szombaton 8—12 óráig, vasárnap fél 11—12 óráig szerezhető.

Tisztelettel értesítem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvettem, a melyet két ártézikuttal és iszapmedencével kibővítettem, teljesen újonnan átalakítottam és minden igényeknek megfelelően berendeztem. Ártézikutaim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el naponként az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekinteteken szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem első rendű masszírozók és tyukszemvágókból áll, akik szakképzett-ségük és előzékeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

Gőzfürdő napok:

Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.

Hölgyek részére: Naponként délután 1 órától este 6 óráig. — Pénteken egész napon át.

Fürdődíjak ruhával együtt:

Gőzfürdő	—60
Gyermekek 10 évig	—30
Porcellán kád	1—
Cinkád	—80
Hideg-gyógyfürdő	—60
Iszapfürdő	2—
Szénsavas-fürdő	2—
Sósifürdő	120

BÉRLETJEGYEK: 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.

A mélyentisztult közönség szíves pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

Ifj. TÖGL GYULA,
fürdőtulajdonos.

HAVRANEK LAJOS
szobrász-éskójaragótelepe

Beléskül földi-gránit-szenit-és márvány-szemlekek: épület-kő-és szobrász-művészi-szemlekek-tervek
Sz. fehérvár-Simor-utca-10

